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Актуальність дослідження. В умовах економічної кризи стрімко звужуються фінансові дже-
рела інвестування. Дослідження особливостей управління фінансуванням інвестиційного розви-
тку на рівні регіону є значною комплексною проблемою, для вивчення якої бракує результатів 
фундаментальних, науково-практичних та методичних розвідок.  

В сучасних умовах, у зв’язку з проголошеним курсом на децентралізацію державного управ-
ління, важливою є проблема вироблення науково-методичних основ організації економічного 
регулювання на регіональному рівні. При цьому економічний розвиток регіону в значній мірі за-
лежить від ефективності організації інвестиційного процесу. Особливо актуальною ця проблема 
є на регіональному рівні у зв’язку із нерівномірністю інвестиційного розвитку регіонів.  

Аналіз літератури. Над проблемами удосконалення управління фінансуванням інве-
стиційного розвитку в останні часи видається чимало наукових праць. Белєнький П. Ю. дослі-
джував проблематику інвестиційно-інноваційного забезпечення конкурентоспроможності 
регіону [1]. Артеменко В. Б. зробив внесок у розвиток методології оцінювання економічної та ін-
вестиційної динаміки розвитку регіонів [2]. Черевко О. В. запропоновав засади формування 
стратегій соціально-економічного розвитку регіонів України з урахуванням інвестиційних чинни-
ків [4]. Веселовська О. внесла пропозиції щодо удосконалення механізму фінансового управлін-
ня інвестиційним та інноваційним розвитком регіонів [5]. Захарін С. В. розробив методичні реко-
мендації щодо визначення інвестиційного потенціалу території на основі розрахунку інвестицій-
них мультиплікаторів [6]. Василенко В. М. вніс оригінальні пропозиції з питань усунення інвести-
ційної диспропорційності на регіональному рівні [7]. Мають бути розроблені методичні рекомен-
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дації з проблематики організації фінансування інвестиційної діяльності регіонів, з урахуванням 
проблем інноваційно-технологічного забезпечення територіальних утворень.  

Мета роботи – обгрунтовати пропозиції з питань методичного забезпечення інвестиційного 
розвитку регіонів. 

Виклад основного матеріалу. Механізм управління інвестиційним розвитком регіонів як 
спосіб реалізації державної регіональної політики має передбачати залучення і активізацію усіх 
важелів, що здатні привести регіональну економіку до стану стабільного розвитку та економічного 
зростання на освнові ефективного інвестування, сприяючи розширенню ринкових перетворень.  

Вважається, що головною метою регіональної інвестиційної політики є стабільний соціально-
економічний розвиток регіону на основі оптимального використання інвестиційних ресурсів. До-
сягнення цієї мети потребує не лише нарощування інвестиційних ресурсів, а й підвищення еко-
номічної і соціальної ефективності їх використання шляхом спрямування на інноваційний розви-
ток виробництва, на створення високопродуктивних робочих місць, розвиток інфраструктурного 
середовища [1]. Фінансове забезпечення інвестиційної діяльності на рівні регіону в значній мірі 
залежить від стану і особливостей розвитку фінансових ринків, серед яких найвагомішу роль 
грають ринок банківського кредиту та фондовий ринок. Ефективні фінансові ринки забезпечують 
доступ суб’єктів корпоративного сектору (корпоративних структур) до довгострокових ресурсів, 
які уможливлюють капіталомістке інвестування. Це знижує трансакційні витрати, що сприяє 
підвищенню ефективності інвестиційної діяльності та зростання показників мобільності капіталу.  

Протягом 2008-2012 рр. інвестиційна активність в економіці України знижувалася, що 
відповідає загальній у економіці тенденції [6]. За рахунок підприємств і організацій освоюється 
більше половини обсягу капітальних інвестицій національної економіки. Середні темпи падіння 
інвестиційної активності у корпоративному секторі значно перевищували середні темпи падіння 
інвестиційної активності в економіці [6]. Завелика частка фінансування інвестицій в основний 
капітал за рахунок власних коштів у корпоративному секторі фактично є підгрунтям для консер-
вації наявної структури виробництва, перешкоджає ефективній мобільності капіталу та розвитку 
фінансового посередництва. Вказане явище також пояснюється стрімким звуженням зовнішніх 
джерел фінансування в умовах загострення негативних наслідків фінансово-економічної кризи [6]. 

В умовах трансформаційної економіки основними напрямками регіональної інвестиційної 
політики на сучасному етапі є [1; 2]: 

- контроль над інвестуванням в найважливіші об'єкти, 
- зміна джерел фінансування інвестицій, заміщення бюджетних асигнувань ресурсами при-

ватних інвесторів (корпоративних і індивідуальних), 
- перехід на нові організаційні форми і економічні методи керування інвестиційними проектами, 
- пріоритетність проектів, що мають високу значимість, швидку окупність, вигідність із погляду 

створення нових робочих місць і надходжень «швидких грошей» у місцевий бюджет. 
Можемо відзначити основні особливості управління інвестиційним забезпеченням економіч-

ного розвитку регіону в умовах перехідної економіки [1; 3; 7]: 
- порівняно низька привабливість інвестиційного клімату у більшості регіонів, що викликано 

деформаціями та структурними диспропорціями регіонального розвитку, 
- відсутність системного підходу при формуванні державної регіональної політики, недоско-

налість нормативно-правового регулювання регіонального економічного розвитку, недостатнє 
застосування інструментів державного стимулювання інвестиційного розвитку регіонів. 

- недостатній вплив системи формування місцевих бюджетів та трансфертів на економічний 
розвиток регіонів; 

- відтік трудових ресурсів та капіталу із одних місцевостей на користь інших (в основному ве-
ликих міст);  

- низька ефективність та результативність підтримки регіональної інвестиційної діяльності за 
рахунок централізованих ресурсів, гальмування та протидія процесам децентралізації бюджет-
ного процесу, низький рівень бюджетної дисципліни, 

- загострення інвестиційної конкуренції між регіонами. 



Науковий вісник Полісся № 2 (2), 2015                                                 Scientific bulletin of Polissia № 2 (2), 2015 
 

РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКА 
 

 61
© Літовкіна О. О., 2015 

Механізми управління інвестиційним розвитком регіонів, з огляду на численність та систем-
ність наявних проблем, мають бути значно удосконалені в напрямку підвищення рівня наукового 
забезпечення такого управління. Одним із напрямів є впровадження та підпримка стратегічного 
планування інвестиційного розвитку (інвестиційного процесу) регіонів, яке б враховували загаль-
ні макроекономічні тенденції та особливості фінансової ситуації на конкретній території [2; 4].  

Досягти підвищення ефективності управління інвестиційним забезпеченням економічного ро-
звитку регіонів можливо через здійснення ефективного централізованого державного та регіо-
нального прогнозування, планування і регулювання інвестиційних процесів відповідно до сучас-
них технологій управління, включаючи забезпечення їхнього збалансування та взаємоузгодже-
ність, за умов державної підтримки [5; 8]. 

Одним із найголовніших завдань планування фінансування інвестиційного розвитку регіонів є 
організація науково обгрунтованого моделювання пропонованих сценаріїв (варіантів). Непроду-
мані (необгрнутовані) економічні рішення можуть мати катастрофічні наслідки і викликати довго-
строкове погіршення інвестиційного клімату, що унеможливлює швидке формування ефективно-
го інвестиційного процесу.  

Ефективним інструментом стимулювання інвестиційної діяльності на рівні регіону може стати 
обласна цільова програма інвестиційного розвитку регіону. Така програма повинна бути побудо-
вана за наступними принципами:  

- принцип взаємозв'язку та наступності програм (програми та проекти на кожному етапі ре-
алізації повинні бути взаємозалежні за завданнями);  

- принцип нарощування зусиль (необхідно забезпечити відтворення ресурсів у процесі ре-
алізації стратегії, тобто можливість використати на наступних етапах ресурси, що були створені 
на попередніх етапах);  

- принцип економії ресурсів (при розробці програми важливо, щоб ефект від її реалізації був 
ширше, ніж безпосереднє вирішення програмних завдань. Мова йде про створення загальних 
сприятливих соціальних, технологічних, інституціональних та організаційних умов, що підви-
щують загальну ефективність економіки, соціальної сфери); 

- принцип «середовищного впливу» (програми повинні бути спрямовані на формування умов 
для вирішення певного роду проблем, наприклад, міграції за рахунок створення найбільш спри-
ятливих умов життєдіяльності та формування нових робочих місць);  

- принцип інституціонального розвитку (ефективність програм визначається змінами в ор-
ганізаційній та інституціональній сферах). 

Метою регіональних програм (стратегій) інвестиційного розвитку рекомендуємо визначити 
поліпшення якості життя населення за рахунок ефективних структурних змін економіки та 
підвищення конкурентоспроможності регіональної економічної системи на основі випереджаю-
чого збільшення обсягів та удосконалення структури інвестицій, активізації інноваційної діяль-
ності, переходу економіки на інноваційну модель розвитку та формування сучасних високотех-
нологічних виробництв [5].  

Основними цілями реалізації таких стратегій можуть бути: розвиток людського потенціалу, 
раціональне використання природних ресурсів, трансформація доходів у капітал і залучення 
інвестицій в економіку області, розвиток малого бізнесу, формування високоефективного інно-
ваційно-виробничого комплексу регіону та ін. 

Необхідне розширення практики формування та виконання регіональних бюджетів розвитку 
(бюджетів розвитку місцевих бюджетів). Слід розширити джерельну базу таких бюджетів, з огля-
ду на позитивний вплив капітальних видатків на регіональний соціально-економічний розвиток. 

Висновки. Досягти підвищення ефективності фінансовання інвестиційної діяльності на рівні 
регіону можливо через здійснення ефективного централізованого державного та регіонального 
прогнозування, планування і регулювання інвестиційних процесів відповідно до сучасних техно-
логій управління, включаючи забезпечення їхнього збалансування та взаємоузгодженість, за 
умов державної підтримки. 

Одним із напрямів є впровадження та підпримка фінансового планування інвестиційного роз-
витку (інвестиційного процесу) регіонів, яке б враховували загальні макроекономічні тенденції та 
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особливості фінансової ситуації на конкретній території.  
Метою регіональних програм (стратегій) інвестиційного розвитку рекомендуємо визначити 

поліпшення якості життя населення за рахунок ефективних структурних змін економіки та під-
вищення конкурентоспроможності регіональної економічної системи на основі випереджаючого 
збільшення обсягів та удосконалення структури інвестицій, активізації інноваційної діяльності, 
переходу економіки на інноваційну модель розвитку та формування сучасних високотехнологіч-
них виробництв. Напрямами реалізації таких стратегій можуть бути: розвиток людського потен-
ціалу, раціональне використання природних ресурсів, трансформація доходів у капітал і залу-
чення інвестицій в економіку області, розвиток малого бізнесу, формування високоефективного 
інноваційно-виробничого комплексу регіону та ін. 

Доцільне подальше розширення практики формування та виконання регіональних бюджетів 
розвитку (бюджетів розвитку місцевих бюджетів). 

Перспективи подальших розвідок. У майбутньому необхідно виробити методичні підходи 
прогнозування залучення фінансових джерел інвестиційної діяльності в регіоні в умовах еконо-
мічної нестабільності. 
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